
Η εξιστόρηση του Τύπου της Θεσσαλονίκης ολοκληρώ-
νεται με τον παρόντα 5ο τόμο της Εφημεριδογραφίας της
Θεσσαλονίκης του Μανώλη Κανδυλάκη, δημοσιογρά-
φου και ερευνητή. Στον τόμο περιγράφεται η διαδρομή
των εφημερίδων της Θεσσαλονίκης από την κήρυξη
της δικτατορίας της 21ης Απριλίου μέχρι τις ημέρες μας,
ενώ η πλούσια εικονογράφησή του περιλαμβάνει ανέκ-
δοτα ντοκουμέντα και φωτογραφίες ανθρώπων που
πρωταγωνίστησαν στον Τύπο, καθώς και χαρακτηριστι-
κά πρωτοσέλιδα όλων των ημερήσιων και εβδομαδιαί-
ων εφημερίδων της εποχής. Επίσης, γίνεται σύντομη
περιγραφή των εκατοντάδων μικρότερων εφημερίδων
που κυκλοφόρησαν από το 1967 μέχρι σήμερα.

H Εφημεριδογραφία της Θεσσαλονίκης, που άρχισε να
εκδίδεται από το 1998, είναι μια πρωτότυπη ιστοριο-
γραφία, συνυφασμένη με την πορεία του τόπου και χα-
ρακτηρίστηκε από την κριτική, ως μοναδική περιγραφή
του ρόλου που έπαιξαν οι εφημερίδες και οι άνθρωποί
τους στην εξέλιξη της Θεσσαλονίκης, αλλά και του ελ-
ληνικού Τύπου. Είναι δε επίκαιρη, όχι μόνο για την απει-
κόνιση των τελευταίων γεγονότων στο χώρο του τοπι-
κού Τύπου, αλλά και για τη γενικότερη έρευνα της ελ-
ληνικής ιστορίας. Οι πέντε τόμοι της, με τις 3000 περί-
που σελίδες, με την πλούσια εικονογράφηση, τη συστη-
ματική καταγραφή, τους πίνακες των εφημερίδων, των
ανθρώπων του Τύπου και των γεγονότων, είναι η προ-
σφορά του συγγραφέα στην ιστορία και ο καρπός μιας
έρευνας που ξεκίνησε από το 1983.

Το μεγάλο αυτό έργο βραβεύθηκε από την Ακαδημία
Αθηνών, τον Δήμο Θεσσαλονίκης, την Ένωση Συντα-
κτών Μακεδονίας-Θράκης, αλλά και απέσπασε ευνοϊκά
σχόλια επιστημόνων και εφημερίδων.

Ο Μανώλης Κανδυλάκης είναι δημοσιογράφος, μελετητής της
Ιστορίας και δίδαξε επί 20 χρόνια μαθήματα Δημοσιογραφίας.
Οι έρευνές του περιστρέφονται σε θέματα Ιστορίας της Θεσσα-
λονίκης και της Μακεδονίας. Πήρε μέρος σε επιστημονικά συ-
νέδρια με πρωτότυπες ανακοινώσεις για τον Τύπο, ενώ δημοσί-
ευσε σε περιοδικά και εφημερίδες διάφορα σχετικά μελετήματα
και κυκλοφόρησαν σε βιβλία τα δημοσιογραφικά του μαθήματα.
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